

“铿锵玫瑰”发光发热魅力四射

厦门市举行纪念“三八”国际妇女节114周年表彰会暨“铿锵玫瑰”音乐会

晨报讯(记者 张玲玲)铿锵玫瑰,鹭岛绽放。昨日下午,厦门市纪念“三八”国际妇女节114周年表彰会暨“铿锵玫瑰”音乐会在宏泰音乐厅举行。

厦门市各界优秀女性代表和受表彰的先进个人、集体及家庭代表,各区、市直机关、各大系统、高校、爱心企业负责人等400

余人出席表彰会。现场表彰了厦门市获得全国三八红旗手、全国三八红旗集体、全国维护妇女儿童权益先进个人等各类荣誉的先进集体和先进个人。

现场还进行了铿锵巾帼“说”——全国三八红旗手圆桌访谈,郑小瑛、陈素珍(水草)、李亚华、刘斯等四位新老全国三八红

旗手围绕如何绽放榜样“她力量”展开交流。曾多次荣获全国三八红旗手称号的郑小瑛再次向全社会发出女性“四自”精神倡议,并号召各级三八红旗手珍惜荣誉,成为一面旗帜、一个表率,激励更多女性在各自的岗位上发光发热,绽放出新时代铿锵玫瑰的魅力与能量。

表彰会结束后,郑小瑛教授携手三位优秀女性音乐家隆重登场,以音乐致敬“铿锵玫瑰”。由郑小瑛歌剧艺术中心制作、郑小瑛教授现场指导,小提琴演奏家黄滨、女中音歌唱家杨光、钢琴演奏家周宇博三位享誉国际的优秀女性音乐家携手,以一场精致、典雅、纯粹的室内音乐会致敬新

时代的女性,绽放“铿锵玫瑰”的坚韧与勇毅,展现女性的细腻而充沛、优雅又不失刚劲的独特魅力。值得一提的是,此次的“铿锵玫瑰”音乐会的票房收入净额将捐赠给厦门市妇女儿童发展基金会,用于“爱心妈妈”关爱困境儿童专项行动。

让市民将“菜篮子”拎出幸福感

同安区城管局多措并举,持续推动农贸市场整治

晨报记者 林燕萍
通讯员 林婉雯 林嘉渠 蔡剑明

农贸市场关系着老百姓的“菜篮子”,是重要的民生工程,也是提升城市形象、完善城市功能的平台载体。近日,同安区城管局认真落实市委市政府“快字当头提效率、机关带头转作风”专项行动要求,以“城市管理提升年”为抓手,多措并举推进农贸市场周边市场面貌、经营秩序、消费安全的规范化建设,进一步提升农贸市场整体形象,优化市民购物体验,用“绣花功夫”让同安农贸市场既有“烟火气”,又有“文明味”,让市民将“菜篮子”拎出幸福感。

及时作为 市民买菜更舒心

为营造良好的市场环境,优化市民购物体验,同安区城管局问需于民,在执法过程中与商户市民面对面交流沟通,听取商户和市民意见建议,集民意、解民忧、出实招,确保问题在一线发现、工作在一线推进。

春节后,市民们纷纷返工返岗,市场里也热闹了起来。走进



执法队员检查店铺落实“门前三包”情况。蔡剑明 摄

市场,市民们精挑细选各类瓜果蔬菜,菜场宽敞明亮、摊位分门别类、蔬果摆放整齐,这一切让人眼前一亮。但市场旧貌换新颜的同时,仍存在一些问

“在城西市场进行执法的时

候,我们发现还是有不少小摊小贩会在马路上摆摊售卖蔬菜,不仅弄得马路上十分脏乱,还影响了一部分市民车辆的行驶。”执法队员说。

“虽然划设了停车位,但是有

的人急着买菜,车辆随意停放,有时经过这里我只能‘蛇形走位’。”买菜的林先生说。记者也发现,虽然在市场周边划设了停车位,但仍存在不规范停车的行为,这不仅影响市容市貌,而且容易造成拥堵,影响市民出行安全。

听到市民的“心声”,同安区城管局立即响应,以点带面,针对问题开展专项整治,按照“定时、定人、定岗、定责、定标准”的“五定”管理,加强、加密对各个农贸市场以及周边巡查,对流动摊贩占道经营、非机动车停放不规范等行为进行劝导劝导,提升市场及周边环境卫生水平,让市民“菜篮子”拎得更舒心。

宣传引导 文明新风润民心

“分类在指尖,文明在心间,坚持垃圾分类,共建美丽银城”“摊位要摆放整齐,杂物要及时清理,请勿占道经营”……在开展市容巡查和整治的同时,同安区城管局录制小喇叭语音温馨提示,倡导商家及市民积极践行垃圾不落地、垃圾分类,引导摊主及时收拾整理售卖过程中产生的蔬果菜

叶,防止践踏造成环境污染。

城管队员还对沿街商户进行“门前三包”宣传,要求商户做到包卫生整洁、包设施维护、包秩序井然,倡导商户自觉遵守市容环境卫生管理的相关规定,同时,在市场周边宣传张贴垃圾分类、市容管理等各类宣传海报,发放宣传单,引导摊主及市民自觉维护环境卫生。

“市容管理不是一朝一夕的事,作为城市管理人员,我们要提升长效管理水平,同时也必须加强宣传,改变市民思想,充分发挥市民主动性、积极性,这才是长久之策。”同安区城管局工作人员告诉记者,农贸市场及其周边环境存在的市容问题,需要长期监督,“反复抓、抓反复”。

“我几乎每天都会过来买菜,经常看到城管队员在执法的同时进行宣传。如今,市场越变越干净了,我买菜也买得更舒心了。”一名市民向记者表示,执法队员孜孜不倦的宣传引导改变了人们的思想,促进市场“颜值”进一步提升,得到了周边居民的一致好评。

厦门春运交通运行数据亮眼

晨报讯(记者 俞杰)记者昨日从市交通运输局新闻发布会获悉,今年春运期间厦门交通运行数据亮眼。

对外交通方面,截至3月5日,厦门累计完成旅客运输量1065.75万人次,同比增长50.9%。其中,铁路运输旅客到发总量完成704.31万人次,同比增长55.6%;道路运输发送旅客6.36万人次,同比增长32.1%;民航运输进出港旅客322.07万人次,同比增长36.5%;水路运输到发旅客33.01

万人次,同比增长155.2%。

市内交通方面,地铁、快速公交、常规公交、轮渡码头等市内公共交通运输方式共运载乘客7419.01万人次,同比增长21.3%。其中,轨道交通客运量2477.29万人次,同比增长31.5%;快速公交(BRT)客运量772.32万人次,同比增长25.0%;常规公交客运量4055.54万人次,同比增长15.4%;轮渡发送旅客113.86万人次,同比增长12.8%。此外,网约车营运1779.60万趟次,同

比增长21.1%。

值得一提的是,春运期间,厦门辖区高速公路日均进出厦门车流量达20.3万辆次,其中2月15日-17日(正月初六至初八)连续三天的进出厦车流量超过29万辆次,接近历史最高位。“五桥两隧”日均进出岛车流量达68.83万辆次,同比增幅近两成,其中翔安大桥分流作用明显,日均进出岛车流量达9.62万辆次,占总进出岛车流量的14.0%,同比提升8.7个百分点,接近翔安隧道的比重。

15条公交线网拟调整 现向全社会征求意见

晨报讯(记者 雷好 通讯员 江安娜)2024年厦门第一批公交线网优化开始征求意见啦!记者昨日获悉,为促进公交、BRT、地铁融合发展,为进一步打造岛内公交主干道,降低进出岛及岛外跨组团线路的重复率,提升公交线路运营效率,厦门公交近期拟优化调整15条次线路,现向全社会征求意见。市民们可扫描右侧二维码提出意见,征求意见截止时间为2024年3月10日

24时。

此次,厦门公交将打造4条岛内主干道,并配套优化调整3条线路,还将调整3条跨组团线路并配套调整5条线路。



扫码提出意见。